

Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы!
Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!
Боритесь за ускорение научно-технического прогресса!
(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 202 (12615) Среда, 22 октября 1980 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» все шесть очистных бригад работают с опережением плана. Три из них трудятся с суточной нагрузкой на забой, превышающей тысячу тонн. Например, горняки бригады А. Н. Чуйкова ежесуточно выдают из-под комплекса 20КП в среднем по 1454 тонны при плане 1200 тонн. Высокопроизводительная работа позволила коллективу записаться с начала месяца на сверхплановый счет 5777 тонн угля.

Хорошо трудятся бригады В. П. Громадюка и С. А. Кулакова. Первый коллектив добывает ежесуточно 1320 тонн, что больше плана на 160 тонн, и имеет на своем счету с начала сентября 4422 тонны. У второго коллектива сверхплановый счет больше — 5207 тонн, а суточная нагрузка составляет 1396 тонн при плане 1110 тонн.

В. АЛЕКСЕЕВ.

СЕГОДНЯ НА КСК

ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Еще семь передовых работников комбината завершили свои личные пятилетние планы. Это ленточница Р. Ф. Уланова, прядильщица В. А. Нижегородова, Г. А. Мустафина, Т. В. Акимцева, тростильщица И. А. Дятлова и ткачихи Л. В. Выдров и К. Н. Удилова. Их трудовой победой гордится весь коллектив.

СПРАВИЛИСЬ С ГОДОВЫМ ПЛАНом

С каждым днем растут ряды работников, досрочно выполнивших годовое задание. Среди прядильщиц лучших результатов добилась ударник коммунистического труда Т. Е. Шутрова, которая за девять месяцев дополнительно к

плану выработала более пяти тонн доброкачественной однониточной пряжи. Т. А. Ялжеева за тот же период выдала ее сверх плана 4642 килограмма, Г. Г. Горбунова — 4316, Н. И. Михайлова — четыре тонны.

На 57 дней опередила график выполнения годового задания и крутильщица Н. П. Юрченкова, которая выработала более десяти тонн сверхплановой продукции.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Отдел главного механика относится к вспомогательной службе. Но от четкости его работы зависит выполнение плана на всем предприятии.

Стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, работники отдела решили к дню съезда 95,2 процента ремонта оборудования производить с оценкой «отлично», подготовить запасных частей дополнительно к плану на 0,8 тысячи рублей, сэкономить черного и цветного металла на 200 рублей, подать дополнительно

три рационализаторских предложения с экономическим эффектом 5,7 тысячи рублей, установить 22 единицы нового оборудования и внедрить дополнительно к плану средств механизации и нестандартного оборудования на тысячу рублей.

МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ

С 5 октября по 5 ноября проводится месячник советско-монгольской дружбы у нас на предприятии. В красном уголке общности, где проживают монгольские юноши и девушки, состоялось торжественное собрание, посвященное месячнику.

Доклад сделал старший переводчик Ламжав.

С ответным словом выступил заместитель директора по воспитательной работе В. А. Шерина и секретарь комитета комсомола комбината К. А. Федоров. Лучшим монгольским рабочим В. А. Шерина вручила сувениры.

В. БЕРЕЗКИНА.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 20 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскуголь».

Шахтоуправление «Кольчугинское»	109	+	10906
«Октябрьская»	106	+	9243
Имени 7 Ноября	102	+	2157
«Кузнецкая»	98	—	2126
«Кольчугинская»	95	—	6055
Имени Ярославского	93,8	—	7111
«Комсомолец»	91,9	—	9933
Имени Мирава	81,5	—	32645
По шахтам объединения в городе			35564
Разрез «Моховский»	57,8	—	51000
«Заречный»	59,4	—	20315
Ленинское шахтоуправление	65	—	2600
По городу			109479

Пролетары еще один декабрь. Но сбитов в сторону улучшения как и нет. Горняки города отстают от плана добычи на 109 тысяч тонн. Как и в первой декаде, из одиннадцати угольных предприятий не справляются с заданием восемь шахт.

Продержают ритмично работать шахты объединения «Ленинскуголь». В воле коллективов только

три — шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Октябрьская» и имени 7 Ноября — идут с опережением. Остальные пять задолжали в общей сложности более 57 тысяч тонн угля. Как и раньше, причины отставания прежние: недостаток очистного фронта, высокая аварийность горной техники.

Последнее время в этом «отстаете» шахта имени Кирова. Долг

за 9 месяцев по проходке горных выработок перевалил за 1900 метров. Быстро идет и снижение добычи угля. Например, 20 октября недодала 3391 тонна, а в отдельные дни «минус» составлял около четырех тысяч. На шахте очень много аварий горной техники. В прошедший понедельник лава № 111 простояла 21 час, лава № 73 — почти пять часов. С начала месяца кировцы задолжали более 32 тысяч тонн угля.

Высока аварийность и на шахте «Комсомолец». Здесь, например, 20 октября в четырех лавах были остановки из-за различных неисправностей. Это привело к потере добычи более двух тысяч тонн за сутки. В общем итоге «минус» по шахте близок к десяти тысячам тонн.

В целом же неудовлетворительная работа пяти шахт привела к тому, что шахты объединения в городе недодали более 35 тысяч тонн топлива.

Срынают выполнение плана и другие угольные предприятия города. Из-за

отставания вскрышных работ открытки разреза «Моховский» задолжали с начала месяца 51 тысячу тонн угля. На шахте «Заречная» продолжает оставаться очень высокой аварийность комбайнов, что отрицательно сказывается на добыче. Гидродобытчики за две декады октября недодали более 20 тысяч тонн, а с начала года — более 115 тысяч. Всего три месяца в нынешнем году этот коллектив справился с планом, и вот уже шестой месяц подряд хронически отстают.

До конца месяца осталось немного времени. Необходимо в кратчайшее время приложить все силы, использовать все резервы, чтобы выправить положение. Свои знания и умение должны приложить инженерно-технические работники, специалисты, оказывая помощь и поддержку бригадам. Немало зависит и от самих горняков, от их умения использовать на полную мощность горную технику. Усилия всех необходимо слить для достижения одной цели — безусловного выполнения плана добычи угля.

Проверяем выполнение обязательств

К намеченным рубежам

В коллективе завода «Кузбассэлемент» большой авторитет завоевала бригада электродчиц из цеха № 19, которую возглавляет З. С. Крыгина. Бригада взяла обязательство — выполнять дневное задание на 110—115 процентов, изготавливать электроды добротно, без единого отступления от технологии.

Слово коллектив держит. Норму электродчицы выполняют на 115—120 процентов. Коэффициент качества у них равен 0,9. Это — один из лучших показателей на предприятии. Каковы же истоки успехов?

— Чтобы яснее ответить на вопрос, вернусь к концу предыдущей, девятой пятилетки, — говорит З. С. Крыгина. — В то время почти все операции по изготовлению электродов производили вручную. Норма была невысокой — 1200 брикетов на человека, но времени на изготовление каждого затрачивалось немало. Да и как ни старайся, вручную не сделаешь так чисто и точно, как на машине.

Но вот в начале пятилетки на участке и в бригаде внедрились комбинированные штампы, и положение изменилось. Сократилась часть операций, работать стало легче. Конечно, новое оборудование освоили не сразу, были сложности, однако постепенно работа вошла в ритм, проявилась вся выгода нововведения. Качество брикетов значительно улучшилось, а производительность труда работников возросла. Сейчас каждая из них делает за смену 60—70 тысяч брикетов, что намного выше нормы. Бригада досрочно справилась с пятилетним планом. Теперь трудится в счет мая 1981 года.

Большую роль в выполнении обязательств сыграла и квалификация работников, — продолжает рассказ бригадир. — Несколько лет назад каждая из нас специализировалась на одной определенной операции. Это удобно, но до тех пор, пока бригада в полном составе. Но вот заболел кто-то из работников — и ритм нарушается. Надо ее заменить, а нечем. Отражалась неритмичность на качестве изделий, выполнении норм. Тогда мы решили: любая из нас должна знать весь процесс. Теперь его секретам владеют все члены бригады. Повышение квалификации позволило бригаде перейти на более прогрессивную форму организации труда — работать мы стали по единому варианту.

Ну, а где мастерство и взаимовыручка, там и сокращение простоев. Электродчицы свели до минимума

потери времени, производительность труда одного работающего составляет 128,9 процента к плановой.

А недавно в бригаде ввели коэффициент трудового участия. Создали совет бригады. Стали ежедневно подводить итоги работы, и невольно все члены коллектива подтянулись — не хотели отстать друг от друга. Вот уже год в бригаде нет опозданий, потерь рабочего времени.

Работа на единый заряд, введение коэффициента трудового участия сказались и на качестве электродов. Что греха таить, были в бригаде и возвраты, и замечания со стороны контролеров. Но оба новшества стали, словно на фотопленку, фиксировать отношение работников к своим обязанностям.

Например, допустила одна из них оплошность. Брак не дошел до отдела технического контроля — заметили подруги. Но после смены на совете бригады З. С. Крыгина сказала:

— Зарплату мы теперь получаем поровну. Из-за этой незначительности контролеры могли бы вернуть всю партию.

— Больше этого не повторится, — чувствую свою вину, ответила работница.

— Верим. Но коэффициент трудового участия на сегодня снизим тебе до 0,6.

Значит, и заработок будет меньше. Но не только в деньгах дело. Краснеть перед подругами, чувствовать вину перед ними — вот что стыдно.

С тех пор работница не допускает отступлений от технологических норм.

Вот так борется бригада за качество изделий.

Хотим добиться, чтобы коэффициент качества равнялся единице, — подытожила беседу бригадир. — Пока же мы взяли обязательство — досрочно завершить годовое задание. Это будет наш трудовой подарок XXVI съезду КПСС.

Нет сомнений, что намеченное электродчицы выполнят.

Г. СКОПКАРЕВА
редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

В ГОСТЯХ У СЕЛЯН

В минувшую пятницу представители шахтоуправления «Кольчугинское» были приглашены в подшефный колхоз имени 1 Мая на праздник урожая и пятидесятилетие колхоза.

Председатель колхоза В. В. Вертиков в докладе на торжественном собрании отметил значительную помощь, которую оказывают колхозникам шефы-горняки. Так, в этом году кольчугинцы построили летнюю дойную на 400 голов скота, ваго-

ногили 150 тонн сена, помогают строительными материалами.

От имени горняков тепло поздравил первобайцев с праздником урожая и с 50-летием колхоза В. З. Чуриков, секретарь паркома шахтоуправления.

— Нашей дружбе, — сказал он, — уже 10 лет, и она становится все крепче и значимее.

Он вручил поздравительный адрес и сувенир — шахтерскую лампу.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

ВЫПУСК № 10 (191)

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

На днях коллектив нашей шахты досрочно завершил выполнение пятилетней программы добычи угля. Это большой успех всех трудящихся предприятия. Определенную роль в достижении цели мы вполне закономерно отводим народным контролерам. Они активно помогли в поиске неиспользованных резервов производства, создавали в коллективах обстановку нетерпимости к проявлениям бесхозяйственности и расточительства, нарушениям трудовой дисциплины.

Покалуд, нет такого участка производственной деятельности, который не находился бы в поле зрения народных контролеров шахты. Они интересуются воссозданием очистного фронта и расходованием топливно-энергетических ресурсов, использованием горного оборудования и выполнении плана добычи угля, подготовкой к зиме и качеством добываемого топлива. По своей инициативе и по рекомендации партийного комитета группы и посты провели десятки рейдов, результаты которых обсуждались на партийных и рабочих собраниях, производственных совещаниях. Тщательное изучение положений дел позволяет дозорным высказывать конкретные предложения, которые в дальнейшем реализуются на местах.

Возьмем, к примеру, вклад народных контролеров в создание фонда экономии. По рекомендации парткома были проведены всеохватывающие проверки, в которых участвовали вместе с головной группой и цеховые. Рейды вскрыли неиспользуемые резервы, недостатки. Так, на 30-м шурфу работы по добыче угля были прерваны, а мощный вентилятор, обеспечивающий подачу воздуха, работал круглые сутки. Дозорные предложили выработку изолировать, а вентилятор остановить. Были и другие предложения, направленные на экономии топливно-энергетических ресурсов. Касались они упорядочения работы клетового подъема, конвейерных линий. В результате совместных усилий в нынешнем году по сравнению с предыдущим на 3 квт-часа снижен удельный расход электроэнергии на одну добытую тонну угля. За восемь месяцев сэкономлено 600 тысяч квт-часов электроэнергии.

Партийный комитет шахты постоянно занимается работой групп и постов народного контроля. При подготовке того или иного вопроса на партком или собрание мы регулярно даем задания своим помощникам, развиваем их инициативу, поддерживаем при возникновении спорных вопросов, строго спрашиваем с тех, кто не реагирует на сигналы дозорных.

Приведу два характерных примера. Перед разработкой вопроса о готовности шахты к зиме мы рекомендовали головной группе проанализировать ход выполнения намеченных мероприятий. Поручение было выполнено со всей тщательностью. В дальнейшем это помогло выработать целенаправленное решение. И когда через несколько месяцев мы вновь вернулись к данному вопросу, то с удовлетворением отметили устранение многих недостатков. Достаточно сказать, что из 90 пунктов мероприятий по подготовке к зиме невыполненными оказались лишь четыре.

Народные контролеры держат под неослабным вниманием подготовку очистного фронта. Неоднократно отмечали они низкое качество подготовительных работ на участке № 9. Здесь наблюдалось отклонение от направлений, неправильная постановка кругов, отсутствие расклиновки. На своем заседании бюро головной группы заслушало отчет начальника участка С. В. Палаткина, которому было указано на нетребовательность и попустительство. Выводов он не сделал. Тогда этот вопрос был рассмотрен на заседании парткома. В дальнейшем С. В. Палаткин был отстранен от занимаемой должности. В свое время партком указал и начальнику участка № 6 В. П. Белоглазову на невнимательность к сигналам народных контролеров.

Такая поддержка позволяет группам и постам действовать уверенно, активно и плодотворно. Видя действительность проводимых мероприятий, народные контролеры стараются повышать свою боеспособность, принципиальность.

Постоянно заботится партком и об организационном укреплении органов народного контроля. На прошедших выборах у нас выдвинуто более 180 дозорных, из них около 60 процентов — рабочие. Создано 15 групп и 10 постов. Головной группой руководит инициативный коммунист Н. И. Писенко. В нынешнем году создано три школы народных контролеров, в которых будет продолжено углубленное изучение Закона о народном контроле в СССР, прав и обязанностей.

Отмечая положительные стороны, нельзя не сказать и об отдельных недостатках. Некоторые из групп и постов не проявляют достаточной активности и настойчивости. Считаю, что народные контролеры редко выступают перед трудящимися с информацией о своих делах. Необходимо совершенствовать и формы гласности. Устранение этих недостатков позволит сделать контроль более действенным, более массовым.

М. ВАРЕНОВ,
секретарь парткома шахты «Долысаевская».

А КТИВНО работает группа народного контроля цеха № 4 швейной фабрики объединения «Томь». Основное внимание дозорные обращают на качество изделий.

На снимке: народные контролеры Н. А. Савельева и О. К. Кулакова проверяют качество пошива изделий у работницы Л. А. Лалакиной.

Б ОЛЬШОЕ внимание народные контролеры шахты «Кузнецкая» уделяют гласности своей работы. После каждого рейда выпускается стенная газета, на страницах которой в сатирической форме критикуются те, кто не по-хозяйски использует горное оборудование, сырье и рабочее время. Каждый свежий номер газеты живо обсуждают горняки шахты, дают свою оценку скрытым недостаткам.

Недавно на стенде «Народный контроль в дей-



КРИТИКУЕТ СТЕННАЯ

стенная» появился новый номер стенной газеты. Здесь отмечается, что на участке № 8 (начальник М. Сигов) халатно отнеслись к используемому оборудованию. В 155-м конвейерном штреке были затоплены насосы и дусковая аппаратура. Еподоли справедливо газета спрашивает: кто понесет ответственность за нанесенный ущерб?

Под нарисками на

горнорабочих по доставке оборудования В. Черткова и А. Конева стоит подпись: «Вышли на-гора на два часа раньше. Не обеспечили проходческий забой материалами. Потеря уходов — 7 погонных метров». Краткие, но емкие строки. Они заставляют задуматься каждого о личной ответственности за порученное дело.

В заключение газета информирует о принятых

мерах. В предыдущем номере было помещено фотообвинение о небрежном хранении соли. Газете ответили, что сигнал был принят, и вблизи от котельной сооружено хранилище.

Сейчас народные контролеры готовят новую проверку. А значит, выйдет еще номер стенной газеты, которую горняки ждут всегда с нетерпением.

И. КУЗНЕЦОВ,
горный мастер шахты «Кузнецкая».

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлены грубые нарушения сметной дисциплины в ряде строительных управлений города. Так, в Ленинском шахтостроительном управлении № 2 (начальник т. Голенко, гл. бухгалтер т. Шойко) сверх утвержденного штатного расписания имеются четыре единицы горных мастеров с окладом 209 рублей каждый, за счет рабочих содержится секретарь-машинистка, диспетчер, работник по снабжению. Строительный мастер с окладом 150 рублей исполняет обязанности заведующего складом.

В Ленинском строительном управлении № 3 треста «Кузбассгражданстрой» № 3 (начальник т. Школкин, гл. бухгалтер т. Дашенко) за счет численности рабочих содержится инспектор по кадрам с зарплатой 108 рублей, работник по снабжению с зарплатой 160 рублей, заведующий складом с зарплатой 115 рублей. Имеют место факты использования должностных лиц не по назначению.

Нарушения финансовой дисциплины установлены также в Беловском шахтостроительном управлении № 2.

Горком обязал руководителей названных строительных управлений тт. Голенко, Школкин, Шуряев в месячный срок привести штаты инженерно-технических работников и служащих в соответствие с утвержденным штатным расписанием и впредь не допускать нарушений сметно-штатной дисциплины.

Обращено внимание главных бухгалтеров тт. Шойко, Дашенко и Варламовой на то, что они не выполняют своих прямых функций по контролю за расходованием государственных денежных средств, попустительствуют в их разбазаривании. Главному бухгалтеру Ленинского СУ № 3 т. Дашенко объявлен выговор.

☆☆☆

На пятнадцать проведенных предприятиях города имеют место серьезные недостатки в использовании железнодорожных вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями. Не обеспечено выполнение намеченных на 1980 год организационно-технических мероприятий по сокращению простоев вагонов.

Так, на клеевом заводе (директор т. Бруй) из 650 вагонов, поступивших на подъездные пути, задержано сверх нормы 527. Средний простой вагона при норме 7,5 часа составил 25,4 часа. За перепростоем заводом уплачено за 8 месяцев 37 тысяч рублей штрафа.

На заводе железобетонных конструкций № 2 (т. Лукьянов) за восемь месяцев фактические простои превысили плановые в 13 раз.

На шахте «Заречная» (т. Слепов) третий год намечается построить дополнительную точку погрузки на второму железнодорожному пути, но мерк строительству не принято.

Значительные простои железнодорожных вагонов из-за несвоевременной выгрузки поступающих грузов имеют место на заводе полукочевания (т. Загородников), в центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинск-уголь» (т. Крушин), на фабрике градулированного порошка (т. Сытник), на ремонтно-строительном хозяйстве участка треста «Кузбассрестрой» (т. Александрова), шахте «Кузнецкая» (т. Михайлец), в Ленинском строительном управлении № 1 (т. Ващенко) и других.

гонов на подъездных путях директору завода полукочевания т. Загородникову объявлен выговор, заместителю директора завода железобетонных конструкций № 2 т. Мченскому объявлен строгий выговор.

☆☆☆

Рассмотрена работа группы народного контроля шахты имени 7 Ноября по контролю за повышением эффективности добычи угля и улучшением его качества.

За годы пятилетки народными контролерами шахты проведено 196 проверок и рейдов. Из них более сорока — по использованию оборудования, материалов и рабочего времени.

Положительным в работе является то, что многие проверки проводятся секторами головной группы с участием цеховых групп и постов народного контроля, что делает контроль массовым и действенным, позволяет более глубоко разобраться в причинах выявленных недостатков, внести деловые рекомендации и предложения по их устранению.

Вместе с тем в работе группы народного контроля есть существенные недостатки. Не уделяется должного внимания контролю за внедрением новой угледобывающей и проходческой техники, повышением производительности и укреплением дисциплины труда. Некоторые проверки носят поверхностный характер, ведутся без глубокого анализа причин недостатков, предложения и рекомендации непродуманы, контроль за их выполнением поставлен слабо.

Горком обязал группу народного контроля устранить отмеченные недостатки, сосредоточить внимание на оказании действенной помощи партийной организации и администрации шахты по дальнейшему повышению эффективности добычи угля и улучшению его качества, на выполнении социальных обязательств со достойной встречей XXVI съезда КПСС.

ОСТАЛОСЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ

На камвольно-суконном комбинате работает стол заказов от магазина № 55. Удобно для женщин-трудящихся: сделав заказ, они получают в конце рабочей смены необходимые продукты. Однако в последнее время текстильщики все чаще стали высказывать недовольство по поводу этой, казалось бы, хорошей услуги. Нередко здесь ассортимент продуктов, записанный в фактурах, не соответствует выложенному на прилавке. Например, 27 сентября была колбаса, но не указано, какая и по какой цене. А это было необходимо сделать, так как на складе в это время имелась колбаса двух сортов — «одесская» по 2 руб. 70 коп. и «московская» по 4 рубля. Поэтому неудивительно возмущение работников: дешевую колбасу легко выдать за дорогую.

Различные кровотоки порождает и такое «нововведение» продавцов. В бланках заказов, по которым уже отпущен товар, нет записи наименования продуктов, веса и цены. Указана только сумма, взятая с покупателя. А это способствует обману. Так, в своей докладной сменной мастер Г. Михайлова указывает, что в столе заказов за две пачки «Беломора» и одну пачку напирок «Любительские» продавец С. Торопова с нее взяла 91 копейку.

Ко всему этому следует добавить, что качество обслуживания оставляет желать лучшего.

Когда об этих фактах рассказывала многотиражная газета «Текстильщик», в редакцию поступило немало дополнений сигналов от работников комбината о безобразиях в сфере заказов. Зато иной оказалась реакция руководителей ордера «Ленинск-уголь» и магазина № 55. Они упорно продолжают хранить молчание.

Г. АКИМОВА,
член головной группы народного контроля КСБ.

Внимание: опыт!

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

В начале октября в Новокузнецке состоялась Всесоюзная школа «Опыт работы шахты «Нагорная» по достижению среднесуточной нагрузки на очистной забой в тысячу и более тонн».

«Нагорную» особо представлять не надо, она хорошо известна далеко за пределами Кузбасса.

Передко о ней можно услыхать: шахта - лаборатория, шахта - завод, и в этом нет никакого преувеличения.

Прежде всего, о шахте, на которой, многие считают, особые условия и работать там легко.

Характерным для этого коллектива является постоянный поиск, эксперименты, совершенствование существующей техники и технологии, изобретение нового.

Ежегодная экономия от общего творчества поватаров составляет в среднем 500 тысяч рублей. Более двадцати изобретений защищены авторскими свидетельствами.

Девиз «Творческий план - дело каждого», сдобренный обском партии, в этом коллективе став нюрной повседневной жизнью.

Всецел работой руководит шахтовая творческая бригада во главе с директором В. М. Ерыльцевым. Она определяет основные места и производственные моменты, выбирает механизмы, оборудование, демонтаж,

зывает помощь участникам и цеховым бригадам.

Мало «раскрепостить» творческую мысль, инициативу каждого ИТР, каждого рабочего, - говорит Ерыльцев, - надо еще заинтересовать, заставить думать, искать. У нас уже сложилась определенная система планирования, контроля, учета и поощрения за творческую работу.

На шахте взят курс на концентрацию горных работ, что дало возможность сократить число забоев и резко повысить нагрузку, добиться стабильной работы очистных и подготовительных бригад.

Резервные лавы, за которые так бьются на многих шахтах, на «Нагорной» считаются непродуктивной роскошью. Во-первых, лишние расходы на их оборудование и поддержание. Во-вторых, это расхаживает как шахтовое, так и участковое руководство.

Очень характерным является то, что в течение многих лет все три бригады идут на одном уровне - 600-700 тысяч тонн в год.

Большой резерв на «Нагорной» видят в двухкомбайновых лавках без выемки угля. Например, бригада Е. И. Дроздецкого обрабатывает 130-метровую лаву комплексом КМ-81 с двумя комбайнами и выдает до 80 тысяч тонн в месяц.

Или возьмем дробилку. Анализ показал, что механическое дробление под лавой «негабаритов» дает до 500 тонн угля в сутки. И не только потому, что не стоят люди с кувалдами, а еще и потому, что дробилка обеспечивает равномерный поток угля, не забиваются сбрасыв. Кстати, дробилки на «Нагорной» - давно решенный вопрос. Помимо уже упомянутой (созданной механиком И. М. Дегенко), установлены две, внедрены в эксплуатацию.

предложенная механиком А. Ф. Никитиным. Она устанавливается на лавном конвейере.

Очень много сделано за последние годы по усовершенствованию подготовительных работ. На шахте нет в работе ни одного проходческого комбайна в чистом виде, какими они приходят с заводов. Есть проходческие комплексы и агрегаты. Так, на базе комбайнов ПК-3 и ПК-7 своими силами здесь созданы комплексы КН-5Н («Кузбасс»), ППК-7, КНВ-6, СРПК, обеспечивающие поддержание кровли во время проходки, бурение шпуров и возведение анкерной крепи.

Несколько слов об агрегатах. Натянуто голлову ленточного конвейера с телескопическим устройством прикрепляют к комбайну, и при передвижении совместно с ним вытягивается запас ленты из этого устройства, обломившегося с управлением комбайном.

Заслуживают внимания новшества нагорновцев и проведении монтажей и демонтажей комплексов. Группой рационализаторов изобретен монтажно-транспортный кран для перевозки и установки секций крепи комплекса КМ-81 - МТН-2. Действующая модель его в собранном виде демонстрировалась на ВДНХ и получила высокую оценку.

Интересны по исполнению самоходная тележка на резиновых колесах с дистанционным управлением для выдачи породы, используемая в надшахтном здании, машина для очистки шахтных вагонок непосредственно в шахте, усовершенствованная шнека добычного комбайна, приспособление для укладки бабелей на щитках лавного конвейера и многое другое.

Наибольший интерес у всех вызвала организация передвижения людей в шахте. Работники образуют на гонимых конвейерах. У обычных конвейерных транспортеров, установленных по углам, бремсбергад и конвейерным шпуром удлиненны стойки стана, верхняя лента поднимает немного выше обычного, а нижняя опущена к самой голче. Оборудованы посадочные площадки для нижней и верхней лент и средства аварийной остановки. Таким образом, выйдя из вагона шахтёрского поезда, шахтеры идут только на переходах от одного конвейера к другому, а в лаву или подготовительный забой на расстояние 3-5 километров едут. О выгоде такого передвижения нет никаких сомнений, следует только упомянуть, что и конвейеры, перевозимым людям, повышаются требования, а это значит, что они работают надежнее и при транспортировке угля.

Но не только по усовершенствованию машин и механизмов навалена творческая мысль, поиски

рационализаторов. Многие делается и по усовершенствованию технологии, организации труда. Так, например, сейчас идут поиски наиболее подходящего времени для ремонтно-подготовительной смены. При переходе на шестичасовую смену останавливались на ремонт все механизмы в первые три часа первой смены. Наблюдения показали, что их не хватает для полной профилактики и ремонта. Решено сделать так: первые три часа заниматься подготовкой к ремонту, не останавливая механизмы, а вторую половину смены (с 12 до 3 часов дня) заниматься непосредственно ремонтом. Это оказалось лучшим вариантом.

Апробируется также создание специального участка по доставке материалов и оборудования. Пересматриваются должностные инструкции ИТР. Делают взаимодействие у нагорновцев и опыт экономии и бережливости. Все отработанное и ненужное оборудование выдвигается из шахты и оприходоуется на складе, и уже там определяется, что пойдет на повторное использование, что на списание. Или повторное использование транспортной ленты. Все куски ее, независимо от степени износа, выдаются в механический цех, где специальная бригада занимается ее реставрацией.

О шахте «Нагорная» можно рассказывать много, и все будет интересно. Но, наверное, лучше увидеть все своими глазами. В секрете там ничего не держат, щедро делятся всем, что у них есть хорошего. Выступая с докладом, отвечая на вопросы, директор шахты подчеркивал, что все они делают для себя, приспособляются к своим условиям, но это не значит, что их подход неприменим на других шахтах. Так, например, он уверенно рекомендует идти по пути снижения численности забоев, а также привлечение молодежи к шахтерскому делу. Он приводит пример, что вентиляционные и конвейерные шпурки по этому же методу когда-то крепились чуть ли не вручную, и их ломало, корвало, а сейчас на аппарате - и горя не знают. Выработка растет годами. И главное: не ждать, что что-то придет со стороны и сделает или подскажет, как сделать. Надо думать, искать, смеяться или на эксперименты, не боясь делать устойчивые выводы.

Считаем важным отметить, что утвердился сейчас на «Нагорной», в зародыше когда-то появилась и на наших рудниках, но, увы, выдохло. В том и особенность «Нагорной», что там все это поднималось размахом.

Да, на «Нагорной» есть чему поучиться, есть что перенять для применения в наших условиях. Пожелаем же им процветания!

Д. ДИКА, ст. инженер по пропаганде ДЛТИ объединения «Ленинское».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



В Италии не стихает волна выступлений трудящихся против произвола предпринимателей. Участники проходящих в различных городах страны митингов и демонстраций решительно осуждают намерение руководителей автомобилестроительного концерна FIAT провести массовое увольнение рабочих и служащих предприятия, то есть в очередной раз переложить на плечи трудящихся тяготы кризиса капиталистической экономики.

На снимке: участники демонстрации в Турине. Телефото ЮНИ - ТАСС.

НЕЙТРАЛИТЕТ ПО-ВАШИНГТОНСКИ

Прогрессивная общественность всего мира с тревогой следит за военным конфликтом между Ираном и Ираком. Продолжающиеся ожесточенные вооруженные столкновения между этими странами с применением авиации, артиллерии, танков, ракетной техники не только уносят множество человеческих жизней, но и серьезно подрывают их экономику. Главные удары враждующие стороны наносят по объектам нефтяной промышленности. А нефть - основное богатство как Ирана, так и Ирака. Экспорт нефти дает девяти десяткам всех их валютных поступлений, крайне необходимых для экономического развития этих стран.

Совершенно очевидно, что ни Ирак, ни Иран ничего не выиграют от взаимных разрушений, пролития крови, подрыва экономики друг друга. Вместе с тем конфликт между ними, чреватый серьезной угрозой безопасности стран и народов всего Ближнего и Среднего Востока, играет на руку империалистическим кругам, прежде всего США, которые готовы использовать любой повод для чужого амбициозности, в том числе вооруженного, в этой районе мира.

Главная цель, которую ставят перед собой американские империалисты, - захват контроля над нефтяными ресурсами этого района, раскол арабского единства, восстановление своего господства в Ираке. Именно эту цель преследуют их нынешние опасные интриги и милитаристские махинации в связи с ирано-иракским конфликтом.

На слухах Вашингтон твердит о своей «нейтральности» в конфликте, а на деле под прикрытием этих насквозь лицемерных за-

явлений активно форсирует подготовку военной интервенции в районе Персидского залива. Сюда уже стянуто свыше 30 американских боевых кораблей, в том числе авианосцы «Мидуэй» и «Эйвенхуэр». К участию в готовящейся авантюре США стремятся привлечь как своих нагавских союзников, так и своих приспешников на Ближнем Востоке, в первую очередь саудовский режим. В этой связи обращает на себя, в частности, внимание предложение прибалтийских военнослужащих, находящихся в «стае» так называемых «сил быстрого развертывания».

Своей интервенционистские замыслы Вашингтонские руководители пытаются оправдать с помощью «важнейших интересов» американской политики в районе Персидского залива. Но разве неоспоримым аргументом не имеют под собой абсолютную истину базиса - ни юридический, ни моральный Район Персидского залива, как и любой район мира, - это сфера жизненных интересов лишь находящихся там государств, а не каких-то других. И никто не вправе вмешиваться в их дела, выступать в роли их «охранителей» или самозванных «стражей порядка».

Что касается дозидии Советского Союза, то она предельно ясна. У СССР нет и не может быть никаких-либо намерений вмешиваться в ирано-иракский конфликт. Выступая за его скорейшее политическое урегулирование усилением двух участвующих в нем сторон, Советский Союз в то же время решительно требует от других: руки прочь от происходящих событий!

Ч. ЧИТИРЬ, обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ПРИЖЕ. Около ста тысяч трудящихся со всех концов Франции участвовали в демонстрации и митингах в Сент-Этьенне в поддержку рабочих, занятых борьбой за восстановление предприятия «Мань-франс», добивающихся гарантии занятости, повышения заработной платы и улучшения условий труда. Более трех часов продолжалась манифестация. Они потребовали от властей решить вопрос наступления на права трудящихся (ТАСС).

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1980 ГОДА



На снимках (слева направо): поэт Анатолий Преловский. За поэмы «Насыпь», «Станция», «Заповедник», рассказывающие о покорителях Сибири, представлен на соискание Государственной премии СССР 1980 года Московской организация Союза писателей РСФСР. Народная артистка СССР Ирина Колпакова. За исполнение партий классического и современного репертура в Ленинградском академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова выдвинута на соискание Государственной премии СССР 1980 года. Заслуженный деятель искусств РСФСР Владимир Яковлевич Шаинский. За песни для детей 1975—1979 гг. представлен на соискание Государственной премии СССР.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕМ, КТО РАБОТАЕТ И УЧИТСЯ

Одна из возможностей реализации конституционного права на образование — организация вечернего и заочного обучения в общеобразовательных школах. Рабочим и служащим, которые учатся без отрыва от производства, администрация обязана создать условия для совмещения работы и учебы. Соответствующая запись есть в 83 статье Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде и в республиканских кодексах законов о труде. Гарантией создания таких условий является запрещение прилагать к учащимся вечерних (сменных) школ рабочей молодежи в дни занятий к сверхурочным работам и досылать в длительные командировки. Эти запреты распространяются и на учащихся вечерних профессионально-технических училищ. Кроме того, учащиеся вечерних и заочных школ имеют право на отпуск по их желанию. Должны предоставляться летом.

учебного года устанавливается рабочая неделя, сокращенная на один рабочий день или на соответствующее ему количество рабочих часов. Для учащихся старших классов сельской молодежи рабочая неделя сокращается на два рабочих дня или на равное им трудовое время в случае сокращения смен в течение недели. В целом освобождение в учебном году равно 36 дням при шестидневной рабочей неделе. При пятидневке учащийся имеет несколько меньше свободных дней: те, у кого смена длится восемь ча-

сов, — 31,5 дня, а при продолжительности смены 8 часов 12 минут — 31 день. Правом на неполную рабочую неделю пользуются также учащиеся 5—8-х классов школ рабочей и сельской молодежи. За время освобождения от работы учащийся выплачивается пятьдесят процентов средней заработной платы по основному месту работы, но не ниже установленного минимального размера заработной платы. С разрешения руководителей предприятий, учреждений и организаций учащиеся 9—11-х классов школ рабочей и сельской молодежи могут брать еще один-два свободных от работы дня в неделю. Однако в этих случаях заработная плата не сохраняется. Наиболее напряженный период учебы — это время сдачи экзаменов. В республиканских кодексах законов о труде определено общее количество дней, выделяемых для этих целей. В Российской Федерации эти вопросы регулируются правовой нормой, содержащейся в статье 191 КЗоТ РСФСР. В ней записано, что работникам, обучающимся в школах рабочей и сельской молодежи, предоставляется на период сдачи выпускных экзаменов в 11-м классе 20-дневный отпуск. Такой отпуск для учащихся 8-х классов равен 8 рабочим дням. При этом за лицами, находящимися в учебном экзаменационном отпуске, сохраняется заработная плата по основному месту работы из расчета тарифной ставки или оклада.

Наша консультация

Рабочие и служащие, обучающиеся без отрыва от производства в вечерних (сменных) профессионально-технических учебных заведениях, также освобождаются от работы на время подготовки и сдачи экзаменов. В статье 194 КЗоТ РСФСР установлено, что эта категория работников имеет освобождение на 30 рабочих дней в течение года с сохранением пятидесяти процентов средней заработной платы по основному месту работы.

Все учебные льготы, о которых шла речь в консультации, предоставляются лишь успевающим учащимся. Это значит, что двоечники не вправе пользоваться льготами, установленными законодательством.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

Работникам, обучающимся без отрыва от производства в общеобразовательных школах и профессионально-технических училищах, предоставляются льготы. Прежде всего, для них устанавливается сокращенная рабочая неделя или сокращенная продолжительность ежедневной работы с сохранением заработной платы. Время, на которое может быть сокращен трудовой день, зависит от типа учебного заведения и формы обучения. Там, где рабочие и служащие, обучающиеся в 9—11-х классах школ рабочей молодежи, во время

Школы народного контроля

Разработана график проведения занятий в постоянно действующих школах народного контроля на 1980/81 учебный год. В нынешнем году занятия проводятся 30 октября, 28 ноября, 25 декабря, в 1981 году — 29 января, 26 февраля, 26 марта, 30 апреля, 28 мая. Занятия в школах народного контроля проводятся согласно плану-тематике, разработанному городским комитетом народного контроля. ГК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

По голубым дорогам пролегли гастрольные маршруты игрушечных артистов Калининградского театра кукол. Сценической площадкой для них послужили палубы судов рыболовного флота, ведущих промысел в Балтийском и Северном, Норвежском и Баренцевом морях, на просторах Атлантики. Тридцать спектаклей в открытом море, творческие встречи с калининградскими, эстонскими, литовскими, мурманскими рыбаками — таков итог полугодовой гастрольной программы.

С историей северного народного костюма знакомит выставка, открывшаяся в Архангельском музее изобразительных искусств. На ней представлены дымчатые изделия из льна — украшенные вышивкой платья, сарафаны, рубахи. Коллекция старинной одежды собрана по деревням вдоль северных рек Онеги и Печоры, Северной Двины и Мезени. Возраст многих экспонатов — более века.

Основы живописи и скульптуры начали постигать ребята в детской художественной школе, которая открылась в киргизском городе Ош. Занятия проводят профессиональные художники и искусствоведы. Эстетическому воспитанию молодежи в Киргизии уделяется большое внимание. Сейчас в республике около трех с половиной тысяч творческих коллективов — изобразительных, театральных, фотографических студий, хоровых капелл, музыкальных и цирковых ансамблей. В них занимается 95 тысяч молодых рабочих, служащих, колхозников, студентов, школьников. (ТАСС).

Происшествие ПРОПАЖА НАЙДЕНА

Пожалуй, не было надежды отыскать пропажу — мало ли в городе мотовелосипедов, подобных упрямому из нашей квартиры? Так, больше для порядка, мы известили о случившемся своего участкового Виктора Лунева. «Не волнуйтесь, найдем», — ответил он и принялся за поиски. И что же? Через неделю моторный велосипед был найден, правда, без ряда деталей. Но ущерб был возмещен родителями совершивших кражу.

Как будто ничего особенного и не сделал участковый Виктор Лунев. Работа такая — пресекать нарушения законности, восстанавливать справедливость. И все же по оперативности, по чуткому и внимательному отношению к людям, попавшим в беду, видно, как работник милиции боится за свое дело. Семья Баркасовых.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ 24 октября в 15.00 в большом зале ГК КПСС состоится семинар лекторов, политинформаторов, агитаторов всех направлений. Приглашаются лекторы, политинформаторы, агитаторы, руководители групп политинформаторов и руководители агитколлективов. ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ 24 октября в 14 часов в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля. ГК народного контроля.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СОРОК НЕБЫЛИЦ (9.30, 14). Малый зал КЕМ БЫТЬ? (9.30, 14). Кинотеатр «Сибирь» ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (12, 16, 18, 20, 22). ПОСЛЕДНЯЯ КАПЛЯ (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» КАПУЦАН (16, 18, 20). У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО (14). Кинотеатр «Строитель» БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА (16, 18, 20). КОНЕК-ГОРБУНОК (14.30). Кинотеатр «Родина» ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серия) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14). Центральный ДК ТОСКА ПО РОДИНЕ (16, 18, 20). ДК имени Ленина ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20). СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (16). ДК шахты «Польсаевская» САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (18, 20). Клуб «Дружба» ЖЕНА УШЛА (16, 18, 20). Клуб «Строитель» ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ совместно с пожарной охраной города приглашает на работу начальника части, начальников караула, командиров отделений, пожарных. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Центральный ДК 23 октября Большой концерт артистов Украины — вокально-инструментальный ансамбль «КРАЯНЕ». Начало в 18 и 21 час. Билеты продаются.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧ И ЛИЦЕ № 25 производит прием учащихся на 1980/81 учебный год по профессиям: на базе 8 классов (срок обучения 3 года) — монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщик-монтажник конструкций, электрослесарь, кровельщик по мягким и рулонным кровлям, плотник-бетонщик, штукатур-облицовщик-плиточник, газоэлектросварщик; на базе 10 классов с выплатой стипендии 75 рублей по специальности: электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр. Адрес училища: Соцгород, ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусами № 5, 8, 15 до остановки «Хлебозавод».

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Польсаевская» выражают глубокое соболезнование мастеру обогатительной установки З. Н. Ананиной по поводу безвременной кончины ее мужа АНАНИНА Дмитрия Федоровича

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается большой праздник — 63-я годовщина Великого Октября. Как всегда, перед праздником у нас много забот и хлопот: хочется обновить свой гардероб, не забыть о праздничном подарке для близких, родных и знакомых. Для более полного обслуживания покупателей в предпраздничные дни 2 и 3 ноября все предметные магазины будут работать, 4 и 5 ноября работают дольше на 2 часа, т. е. откроются на час раньше и закроются на час позже обычного. Добро пожаловать! Орс «Ленинское» по торговле промышленными товарами.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатную благоустроенную и однокомнатную любую. Обращаться: ул. 8 Марта, 30—8.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Междуреченске на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Спас-станция, 18—7.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе ДК имени Ленина на двухкомнатную или однокомнатную благоустроенную в любом районе города. Обращаться: ул. Меделеева, 15—8 (после 19 часов).

Администрация 1-й горбольницы и коллектив ФТО скорбят по поводу смерти старшей работницы НОВОСЕЛОВОЙ Руфины Александровны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 9675. ОП 20543.